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Milí žiaci, milí učitelia,  

po dlhšej odmlke sme späť. Školský rok je už plnom prúde, piataci majú svoje testovanie za sebou, deviataci sa 

ešte usmievajú, nakoľko ich testovanie je ešte ďaleko. Mnohí z vás sa už pričinili o úspechy pre našu školu, 

mnohí z vás ju ešte len pôjdu reprezentovať a budú za ňu bojovať.  

Toto číslo Sedmičky vzdáva hold stému výročiu založenia ČSR. Vybrali sme niekoľko osobností 

z oboch krajín, ktoré sa zapísali do histórie. Takisto sme sa pozreli na zúbok šikanovaniu, ktoré je stále 

aktuálne, nebudú chýbať tipy , labyrinty a priestor dostane i tvorba našich žiakov. 

Vo vzduchu sa už vznáša atmosféra Vianoc, kedy si na dlhší čas oddýchneme a naberieme sily pred 

ťažkou januárovou cestou, na ktorej konci čaká na žiakov polročné vysvedčenie. Preto mi dovoľte zapriať 

všetkým žiakom a zamestnancom našej školy príjemné a pokojné prežitie vianočných sviatkov a veľa šťastia, 

trpezlivosti, úspechov a dôvodov na úsmev v nadchádzajúcom roku 2019. 

            Mgr. Michal Jankovič 
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Naše úspechy 
Každý školský rok prináša nové výzvy a nové možnosti pre tých, ktorí chcú dosiahnuť úspech. Naši žiaci sa 

počas školského roka zúčastňujú pod vedením pánov učiteľov/pani učiteliek viacerých súťaží, kde atakujú 

popredné priečky. Poďme si spoločne pripomenúť ich doterajšie úspechy. 

 

Šport 

Dňa 25.9. 2018 sa na Lodenici v Piešťanoch uskutočnilo okresné kolo v cezpoľnom behu, v ktorom naši žiaci 

uspeli a postúpili do krajského kola.  

Dievčatá: 

Pomajbová Vanesa (1. miesto) 

Ciklaminiová Andrea (3. miesto) 

Vatrtová Ema (4. miesto) 

Chlapci: 

Balák Timotej 

Jahoda Richard 

Pernisch Adam 

 

4. októbra 2018 sa uskutočnili 

Majstrovstvá kraja v cezpoľnom behu 

a naše dievčatá opäť uspeli a zaistili si 

účasť  v celoslovenskom finále. 

 

A ešte raz sa vráťme k behu. 24. októbra sa žiačky našej školy postarali o fantastický úspech. V Žiarskej doline, 

kde sa konali Školské majstrovstvá Slovenska v cezpoľnom behu, sa naše dievčatá (Vanesa Pomajbová, 

Andrea Ciklaminiová, Ema Vatrtová) umiestnili na 2. mieste a stali sa tak vicemajsterkami Slovenska.  

 

 

Výtvarná výchova 

O tom, že naši žiaci sú všestranní, svedčí úspech aj na 

výtvarnom poli.  

V okresnom kole výtvarnej súťaže Školské 

brány bez šikany v kategórii starší žiaci si prvé miesto 

vybojovala Sofia Boďová (9.A), druhé miesto 

Rastislav Rabatin (8.C) a tretie Lea Horňáková 

(8.B). 

V okresnom kole výtvarnej súťaže Ochranárik 

čísla tiesňového volania 112 a civilnej ochrany v kategórii starší žiaci sa na 3. mieste umiestnila Ema 

Fándliová (8.C) 





Česko vs. Slovensko – spisovatelia 
 

Jozef a Karel Čapkovci 

Obaja sa narodili spolu so sestrou Helenou do doktorskej rodiny.  

 
Jozef Čapek (1887 – 1945) 

V rodine ho nazývali Peča. 

Štúdium nebolo u Jozefa 

žiadna sláva, študijné 

výsledky boli slabé. Učil sa 

na nemeckej tkáčskej škole. 

Tiahlo ho to však k umeniu 

- maľbe, vďaka ktorému sa 

stal známym. Avšak aj jeho 

literárne počiny mu priniesli 

úspech  Jeho najznámejšie 

dielo pre deti a mládež 

poznajú všetci – Rozprávky o psíkovi a mačičke. Zo železnou 

pravidelnosťou vychádza pre nové generácie mladých čitateľov. 

 
Karel Čapek (1890 – 1938) 

Bol prozaikom, filmovým 

scenáristom, dramatikom, 

novinárom, básnikom, 

prekladateľom, divadelný a 

výtvarný kritik, estetik, filozof.  

Žiaci druhého stupňa poznajú 

Čapka ako autora rozprávok – 

viď. 5. ročník Rozprávka psia 

– a jeho meno sa často spomína 

aj pri čítaní sci-fi v 9. ročníku, 

konkrétne pri preberaní Isaaca 

Asimova a jeho diela Stratený 

robot, nakoľko práve Čapek 

prvýkrát použil slovo robot vo 

svojej dráme R.U.R (Rossum Universal Robots). 

 



 
 
 
Pavol Dobšinský (1828 – 1885) 
 
Bol slovenským evanjelickým kňazom, folkloristom 

a zberateľom ľudovej slovesnosti. Narodil sa 

v Slavošovciach, študoval na gymnáziu v Rožňave 

a v Miškovci, a napokon na evanjelickom lýceu v Levoči. 

Roky 1848 a 1849 strávil v revolučnej armáde a neskôr sa 

pridal k vojakom cisárskeho vojska. Zlomový moment 

nastáva medzi rokmi 1850 – 1852, kedy pôsobí u farára 

a etnografa Samuela Reussa v Revúcej ako asistent. 

Vďaka tomuto zamestnaniu sa začína venovať zbieraniu 

ľudovej slovesnosti. Sústavne zapisoval príslovia, 

porekadlá, pranostiky, hádanky, hry, obyčaje, povery 

a piesne. V rokoch 1858 – 1861 vydal spolu s A. H. 

Škultétym súbor 64 rozprávok v šiestich zošitoch pod 

názvom Slovenské povesti. Krátko pred smrťou vydal 90 

rozprávok v ôsmich zošitoch pod názvom Prostonárodné 

slovenské povesti (1880 – 1883). Tieto zbierky sú 

základným a dodnes reprezentatívnym dielom slovenského folklóru. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 



Česko vs. Slovensko – vynálezy 
 

Jakub Kryštof Rad 

Koľko kociek si prajete? Tak túto otázku by 

Vám položil hostiteľ, ak by ste si dali kávu či čaj. 

Reč je o cukre. V nasledujúcich riadkoch sa pozrieme 

spoločne na zrod legendárnej „kocky“.   

Pri odpovedi na otázku, kto stojí za jej 

vznikom, musíme zamieriť do českých Dačíc, kde 

v 20. rokoch 19. storočia založili rafinériu na 

spracovanie dovážaného cukru bratia Grebnerovci. 

V roku 1840 nastupuje na miesto riaditeľa Jakub 

Kryštof Rad, za ktorého pôsobenia rafinéria zažíva 

nebývalý rozmach a vyváža cukor na južnú Moravu, 

východ a juh Čiech i k rakúskemu pohraničiu.  

Cukor sa v tej dobe dodával vo veľkých 

kusoch, kryštáloch a musel sa deliť a drviť na menšie 

časti. Delenie spôsobovalo robotníkom zranenia. 

V 1841 bola vraj medzi poranenými aj manželka 

pána riaditeľa. A práve jej zranenie vraj pomohlo 

zrodu kocky. Naliehala na manžela, aby so situáciou niečo urobil. Stalo sa. Po 2-3 mesiacoch  dostalo od 

manžela balenie s 350 kockami cukru.  

Bohužiaľ, trvalo dlhé mesiace, než sa schválil patent a vybavili sa úradné záležitosti na získanie licencie 

na výrobu kockového cukru. V roku 1843 bol patent schválený a „zlepšovák“ sa objavil na trhu. 

V tom období sa v balení nachádzalo 250 kociek a predávalo sa po 50 grajciarov. Kocky boli v dvoch 

veľkostiach – s hranou 1,5 cm a 1,2 cm. Okrem vynálezu skonštruoval Rad prvé zariadenie a protokol na 

výrobu kockového cukru, ktorý sa do dneška príliš nezmenil. 

Továreň v Dačiciach nemala dlhé trvanie. Jej nízka konkurencieschopnosť spečatila jej osud, a tak bola 

v roku 1852 zatvorená. Jej odkaz však pretrval napriek nepriazni osudu a „kocka“ sa rozšírila do celého sveta 

a je s nami dodnes. 

 



 

 

Štefan Banič 

Píše sa rok 1912 a Štefan Banič sa stáva svedkom tragickej 

nehody. Práve nehoda sa stane potrebným impulzom, aby 

v roku 1913 predložil americkým úradom prototyp padáka.  

 Vo Washingtone je tretí júnový deň roku 1914 a Štefan 

Banič predvádza predstaviteľom patentového úradu letectva 

USA  a zvedavej verejnosti svoj padák. Je na streche 15-

poschodovej budovy. O pár sa sekúnd skočí. Jeho skok sa 

zapíše do histórie, nakoľko bude patriť k jedným z prvých 

zaregistrovaných zoskokov padákom. Netuší ešte, že jeho 

vynález nájde svoje miesto v „dvoch veľkých vojnách“. 

 Vráťme sa však na začiatok. Kto bol Štefan Banič?  

Vyrastal v Neštichu (dnešné Smolenice) pri Trnave v roľníckej 

rodine. Po dokončení základnej školy pracoval ako 

poľnohospodársky robotník, a potom ako murár. Neľahké 

životné podmienky mu určili opustiť rodnú hrudu a vydať sa 

hľadať šťastie do USA. Príležitostne pracoval na farmách 

a baniach. Usadil sa v meste Greenville v Pennsylvánii, kde si 

na živobytie zarábal v strojárskom závode.  V tom čase bratia Wrightovci uskutočňujú prvé lety lietadlom. 

Banič je ich veľkým obdivovateľom a uvažuje nad vynájdením niečoho, čo by zachránilo letca pri nehode. 

 Podobné myšlienky ako Banič však v tom období majú mnohí. Rok 1914 je pre Štefana prelomový, 

USA mu priznali patent padáka. Nechajme však prehovoriť prvú vetu jeho osvedčenia z patentovej listiny č. 

1108484 z 25. augusta 1914  –> „Nech je známe, že ja Stephan Banič, pôvodom z Rakúsko-uhorského cisárstva 

usadený v Greenville, okres Mercer, štát Pennsylvánia, vynašiel som isté nové účelné zlepšenie padákov, o čom 

podávam v nasledujúcom podrobné vysvetlenie.“ Úrad priznáva jemu a jeho dedičom oprávnenie na 

patentovanie na obdobie sedemnástich rokov a že osobitné právo vyrábať, používať a predávať uvedený 

vynález prislúcha len USA. 

 Ak ste si mysleli, že Baničovi vynález priniesol bohatstvo a slávu, mýlili ste sa. V roku 1920 zamierili 

jeho kroky naspäť domov do rodnej obce Neštich, kde pôsobil v ústraní ako murársky majster. Známym sa stal 

ešte raz, a to v roku 1930, kedy s bratom Jánom a súrodencami Vajsáblovcami a Valovcami objavil jaskyňu 

Driny pri Smoleniciach.  

 Plameň jeho života dohorel vo veku 71 rokov. Pri príležitosti 100. výročia jeho narodenia (1971) mu 

pred novou budovou letiska v Bratislave odhalili pamätník a na rodnom dome pamätnú tabuľu. 

 
 



 
Česko vs. Slovensko – športovci 

 
Jaromír Jágr 

Číslo 68 na chrbte, spod helmy vytŕčajúca hriva, figliarsky úsmev na perách. Reč je  o jednom 

z najlepších českých hokejistov – Jaromírovi Jágrovi.  

Už ako 19-ročný vstúpil na ľad 

severoamerickej NHL, kde začal svoju kariéru 

v priemernom klube Pittsburgh Penguins, ktorý mal 

dovtedy iba jedinú skutočnú hviezdu – Maria 

Lemieuxa. Lemieux, jednotka draftu z roku 1984, 

potrebovala k sebe niekoho, kto by spoločne s ním 

potiahol Tučniakov k vyšším métam. Sezóna 1990/91 

priniesla očakávané ovocie. Jarda spolu 

s novoprišelcami-veteránmi z rôznych klubov 

vytvorili naozaj obávaný tím, ktorý sa na konci 

sezóny dostal na vrchol. V prvej sezóne za morom 

teda Jágr okúsil úspech, ktorý niektorí hokejisti 

naháňajú celú kariéru, no nikdy ho nedosiahnu. 

Prsteň pre víťaza Stanley Cupu zdobí jeho ruku. 

Víťazné ťaženie sa zopakuje aj o rok. Druhá sezóna 

prináša opäť najcennejšiu trofej aj do Jardových rúk. To je naposledy, kedy si siahne na Stanley Cup.   

Počas kariéry vystrieda viaceré kluby NHL, kde je vždy kľúčovou postavou, na ktorú sa tréneri 

spoliehajú, ak je najhoršie a treba potiahnuť tým a niečo so zápasom urobiť. Vyskúša si na tri roky aj ruskú 

KHL, kde hráva za Avantgard Omsk, no túžba hrať v najslávnejšej lige s najlepšími je silnejšia, a tak sa 

v sezóne 2011/12 vracia „domov“.  

Čas sa zastaviť nedá. Jágr je stále obávaný strelec a tvorca hry, no začínajú ho trápiť zranenia. Strieda 

kluby, až sa napokon rozhodne odísť z NHL a vrátiť sa na začiatok svojej hokejovej cesty, do Kladna, kde 

prvýkrát pričuchol k veľkému hokeju. 

Reprezentačná kariéra Jágra je bohatá na úspechy. Spomeňme zlatú medailu z olympijského turnaja 

v Nagane 1998, ktorý je hokejovými odborníkmi považovaný za turnaj storočia – stretli sa tam totiž tie 

najväčšie hokejové hviezdy z Kanady, Fínska, Švédska, Ruska, USA, Česka. OH 2006 v Turíne priniesli 

Jágrovi na hruď bronz. Z majstrovstiev sveta boli preňho úspešné roky 2005, 2010 (zlato), 2011 (bronz). 

Je doteraz historicky najlepším Európanom, ktorý hral v NHL. 

 
 
 
 
 



 
 

Miroslav Šatan 

Rodák z Jacoviec (neďaleko Topoľčian) najskôr 

zažiaril v Dukle Trenčín v sezóne 1992/93. O rok neskôr si ho 

všimli skauti z NHL, kde si ho vybral tím Edmonton Oilers 

v 6. kole zo 111. miesta. 

 Sezónu 1994/95 strávil na farme, kde odohral 25 

zápasov a do štatistík si pripísal 40 bodov (24+16). O rok 

neskôr nastupoval v prvom tíme Oilers, a tak tomu bolo po dva 

roky. V roku 1997 ho klub vymenil do Buffala, v ktorom 

strávil väčšinu svojej kariéry za morom. Patril k ťahúňom tímu 

a spoločne s Dominikom Hašekom dotiahli klub do finále 

Stanley Cupu v roku 1999, kde prehrali s tímom Dallas Stars. 

Trvalo dlhé roky, kým osud dal Šatanovi druhú príležitosť 

priblížiť sa k vytúženému poháru. V tíme Pittsburghu 

Penguins si v roku 2009 siahol na Stanley Cup. 

Neúspech za morom si Šatan vynahrádzal účasťou na 

svetových šampionátoch. Už ako 19-ročný zažiaril na OH 1994 v Lillehammeri, kde sa stal najmladším hráčom 

Slovenska a najlepším strelcom turnaja, a to i napriek vypadnutiu vo štvrťfinále s Ruskom. 

Rok 2000 s kapitánskym C-čkom na prsiach priniesol nečakaný 

úspech slovenského hokeja. Ruský Petrohrad sa stal pre 

slovenských hokejistov strieborný, Šatan sa stal najlepším strelcom 

šampionátu. Rok na to, nás vo štvrťfinálovom derby zdolali veční 

rivali z Česka. Olympiáda 2002 bola fiaskom, no MS 

v Göteborgu 2002 boli vskutku zadosťučinením. Šatan so 

svojou družinou priviezol domov zlato. Zbierka najvzácnejších 

kovov sa skompletizovala o rok neskôr v Helsinkách, kde 

sme v boji o tretie miesto porazili českú reprezentáciu. 

Ďalšie roky boli pre slovenský hokej vytriezvením a fackou, no 

Šatan nikdy neodmietol reprezentovať, pokiaľ mu to zdravie dovoľovalo, 

prišiel, aby pomohol slovenskému tímu či už potrebnými gólmi alebo psychicky pozdvihnúť 

mladých chalanov. Posledný veľký úspech prišiel v roku 2012, kedy zomknutá partia okolo Zdena Cháru 

spoločne so Šatanom a Handzušom dokráčala až do finále, kde podľahla ruskej zbornej. Strieborný úspech bol 

nezabudnuteľný a chalani ho venovali pamiatke Pavla Demitru, ktorý tragicky zahynul pri leteckom nešťastí 

necelý rok predtým. 

 Miroslav Šatan je historicky najlepším strelcom slovenskej hokejovej reprezentácie. 

 



Povedzme nie šikanovaniu 
Šikanovanie nie je v dnešnej dobe žiadnou novinkou. Stretol sa s ňou istým spôsobom každý. Či už 

v pozícii svedka, obete alebo agresora. S rozvojom informačno-komunikačných technológií sa šikanovanie 

prenieslo  posledných rokoch na internet, ktorý mu poskytuje bohaté možnosti, ako znepríjemniť obeti život.  

Šikanovanie je to, keď jedno alebo viac detí úmyselne a opakovane ubližuje druhým. Znamená to, že 

niekto Tebe, alebo niekomu, kto sa nemôžeš brániť, robí niečo nepríjemné, niečo, čo si neželá, čo mu ubližuje, 

alebo ho zraňuje. Šikanovanie je aj to 

 keď Ťa spolužiaci opakovane urážlivo prezývajú, posmievajú sa Ti 

 keď sa Ti vysmievajú za to, ako sa obliekaš, z akej rodiny pochádzaš, za to, že sa dobre učíš, že poslúchaš 

učiteľov a pod. 

 keď Ťa spolužiak núti urobiť nejakú vec a vyhráža sa Ti, že ak to neurobíš, počarbe Ti zošit, vysype Ti veci 

z tašky a pod. 

 keď Ťa nútia odísť z vyučovania, alebo Ti nedovolia ísť zo školy domov 

 keď Ti spolužiak berie desiatu, peniaze alebo osobné veci 

 keď Ti spolužiaci robia veci, ktoré sú Ti nepríjemné (napr. nadávajú Ti, strkajú do Teba, schovávajú Ti 

veci, bijú Ťa) 

 keď Ťa spolužiaci ignorujú a nevšímajú si Ťa. 

 

Kde hľadať pomoc? 

V prvom rade  je najdôležitejšie nabrať odvahu a povedať o tom niekomu, komu môžeš dôverovať: rodičia, 

triedny učiteľ, učiteľ, ktorému najviac dôveruješ, školský psychológ, koordinátor prevencie šikanovania (na 

našej škole p. učiteľka Ficelová), najlepší priateľ, prípadne môžeš zavolať na linku dôvery. 

 

Kyberšikanovanie  

Novodobá komunikácia mládeže, „zabíjanie“ nudy pri počítači a zapôsobenie na ostatných účastníkov 

na stránkach facebooku alebo na pokeci. Z nevinnej zábavky sa môže stať nepríjemnou nočnou morou. Ide o 

šikanovanie, ktoré sa uskutočňuje v kyberpriestore a ľahko sa to môže týkať aj Teba. Kyberšikana je vážnejšia 

ako šikanovanie tvárou v tvár. 

  Jedným z charakteristických rysov kyberšikany je to, že sa uskutočňuje v anonymite a tak poskytuje 

agresorovi dostatočnú ochranu a sebavedomie. Nie sú svedkovia, čo ešte viac posilňuje agresorovo konanie, 

pretože obete sú vyberané agresormi bezdôvodne a často aj náhodne - len podľa telefónneho čísla. Nikdy nevieš 

či v budúcnosti to nebudeš práve Ty, koho si vyberú za objekt šikanovania Tvoji rovesníci. 

Fyzická sila nie je dôležitá ako pri klasickom šikanovaní, ale musíte si uvedomiť, že ak niekto vytvorí 

nepravdivú kompromitujúcu informáciu, alebo hanlivú fotografiu, ostáva to na web stránke dlhé obdobie (nedá 

sa už vziať späť) a je dostupná kedykoľvek a komukoľvek 24 hodín denne a to počas celého roka. Šikanujúci 

nevidí svoju obeť a je si menej vedomý ublíženia. Nemusí sa nikomu pozerať do očí a tak nevidí ani reakcie 

obete, ktoré zraňuje a svojim konaním u obete mnohonásobne zvyšuje utrpenie. 



Kyber-grooming - je také správanie užívateľa (väčšinou dospelého) na internete, ktoré má vyvolať v deťoch 

falošnú dôveru s následným úsilím o to, aby ich vylákali na schôdzku za účelom zneužitia. Agresor pri 

komunikácii je veľmi priateľský a vytrvalý. Celé mesiace, aj rok láka agresor svoju obeť a vyžaduje od nej, aby 

o ich online vzťahu nerozprávala. 

 

Jednou z foriem kyberšikanovania je aj tzv. happy-slapping – „žartovné zauchá“ v tomto prípade útočník 

napáda náhodne okoloidúcich rovesníkov s cieľom zasiahnuť ich do tváre, pričom jeho spoluaktéri celé dianie 

nahrávajú a „zavesia“ na web. 

 

Ak si obeťou kyberšikany, čo môžeš urobiť. 

  

Musíš byť opatrný a dobre si premyslieť pri vytváraní profilu, čo všetko tam o sebe prezradíš, aké fotky tam 

dáš, koho si „priberieš“ do priateľov.  

 Nereaguj a neodpovedaj agresorovi, lebo konštruktívna debata nie je účinná akokoľvek by si argumentoval. 

Čím viac sa budeš snažiť vyjednávať, argumentovať a dávať veci na pravú mieru, tým viac sa agresor bude 

na tom zabávať a svoje konanie stupňovať. 

 Uchovaj si kompromitujúce materiály a správy ako dôkaz, pretože technicky je možné vypátrať a usvedčiť 

páchateľa, aj keď si kompromitujúce materiály agresor vymaže a odstráni z počítača. 

 Zmeň si heslo, e-mail SIM kartu, vystupuj pod iným menom, prezývkou. 

 Neuvádzaj svoju skutočnú identitu. Nikomu nepovedz svoje meno, vek, adresu, telefón a žiadne údaje 

o sebe, o svojich blízkych. Vystupuj pod všeobecnou prezývkou. 

 V žiadnom prípade nepokračuj v komunikácii, ak máš podozrenie, že je v tom sexuálny podtón. 

 Nikdy nechoď na schôdzku s niekým neznámym, koho poznáš len z internetu alebo mobilu! 

Skús vypátrať agresora, kontaktuj poskytovateľa servera, z ktorého Ťa šikanujú a pokús sa zamedziť 

prístup. 

V každom prípade musíš o tom hovoriť buď s rodičmi, povedz to v škole učiteľovi, alebo nahlás na polícii. 

 

Možno si ani neuvedomujete, že akékoľvek ubližovanie inému aj v kyberpriestore je trestný čin.  
 

(článok bol prebratý zo stránky www.prevenciasikanovania.sk ) 

 

 

 

 

 

 

 



Naša tvorba 
 

Holubička 

 

Moja krásna holubička, 

milujem Ťa odmalička.  

Tvoj úsmev sťa sedmokrásky, 

tak už neplač, schovaj vrásky. 

 

Darina Urbanová, 8.B 

 

 

 

Milovaný hamburger 

 

Len pre teba, oheň v mojom bruchu horí, 

taký mocný, že oleje upražili zemiaky tisícich polí, 

taký vrúcny, že zmrzliny celého sveta strachom sa strasú, 

nech ťa gril v mojom srdci upraží do môjho úžasu. 

 

Len tvoja chuť uhasí oheň, čo ma stále morí, 

venujem ti lásku, túžbu, som ten, čo sa ti korí. 

 

Boris Trnka, 8.B 

 

 

Stratené ponožky alebo je len práčka hladná 

Vždy, keď si ráno obujem ponožky, tak už poobede neviem, aké mám ponožky. A najhoršie je, že mi práčka 

vždy zhltne tie ponožky (jasné, že špinavé). Mama mi kupuje každý deň nové 

ponožky. Tatino mi hovorí, že mám jednorazové ponožky. Mám aj staršiu 

sestru. Volá sa Šaša Petečková a má trinásť rokov. Ja sa volám Danka Petečková 

a mám päť rokov. Saša mi hovorí, že som rozmaznané trdlo. Ale ja si ju 

nevšímam. Raz sa nám pokazila práčka (vraj sa upchala). Tak ju tato 

rozobral a neuveríte svojim očiam. V práčke boli moje ponožky. „Hurá!“ 

skríkla som. A odvtedy si pamätám, aké mám ponožky a dávam si na ne dobrý pozor. 

Ela Bieleschová, 3. B 

 



Nina Džambazovič – 7.B 
 

Adam Macejka – 5.A



Tipy na voľný čas 
 

 

Knižný tip 

 
Phillip Reeve – Smrteľné stroje 
 

Pozor: Londýn je nenásytný! Nie je to však mesto, ktoré 

poznáme. Londýn je mobilné mesto budúcnosti. Po 

zničujúcej Šesťdesiatminútovej vojne sa všetky mestá 

zmenili, vysadli na kolesá a pohyblivé pásy a križujú 

pustatiny ako krvilační predátori – lovia a priživujú sa na 

menších mestách. A Londýn vyrazil po rokoch na lov. V 

meste sa však schováva niečo smrteľne nebezpečné. A nie je 

to dievča s jazvou na tvári, dýkou v rukách a túžbou po 

pomste v očiach. Prekliata budúcnosť! Mobilné mestá. 

Robotickí lovci. Tajná zbraň, ktorá dokáže rozprášiť svet. 

Chceš to zažiť? Vyskoč na palubu Londýna. Daj si pozor na 

mechanických nájomných vrahov. A nenakláňaj sa cez 

zábradlie. Keď spadneš, nik sa po teba vracať nebude! 

 

 

 

Kinotip 

 

Spider-Man: Paralelné svety 

Najnovší animovaný Spider-Man získava zo zámoria 

pozitívne ohlasy. Nielenže je vhodný pre skalných fanúšikov 

vrhača pavučín, ale aj pre tých, ktorí sa o komiksy nezaujímajú.  

Jedno z hlavných posolstiev filmu je, že pod maskou sa môže 

nachádzať ktokoľvek – hrdinu vytvárajú jeho úmysly, nie pôvod 

či schopnosti. Vo filme sa nám predstaví päť Spider-Manov a ich 

rozdielny prístup k tomu, ako využívajú svoj dar. 

 O novom Spider-Manovi sa šepká ako o najlepšom 

animovanom filme roka, najlepšom komiksovom filme roka, 

a dokonca ako najlepšom Spider-Manovi vôbec.  

 Tak hor sa do kina! 

. 



Potráp si hlavičku 
 
 

 
 
 

 


